

Отчет по летнему чтению.

Летний период – наиболее благоприятное время для реализации читательских интересов детей, привлечению к чтению новых пользователей из числа дошкольников и временных читателей, стимулирования чтения тех, кто мало читает, т.к. летом у детей появляется много свободного времени.

Летнее время располагает к играм, состязаниям, конкурсам, поэтому библиотеки района, давая познавательную информацию, стараются сделать это в игровой форме.

За летний период в пришкольных лагерях было проведено более 100 мероприятий, их посетило более 300 детей.

ЦДБ во время летних каникул провела следующие мероприятия.

Одно из любимых национальных занятий русских,
как и людей множества национальностей нашей страны
– чтение и изучение Пушкина.

И да будет жив этот светлый дух любви к поэзии Пушкина,
ее благоговейного почитания среди нас,
как символ национальной гордости,
как знак высокого достоинства народов.

А. Т. Твардовский.

Есть одно имя, которое дорого сердцу каждого живущего в России. Малыш еще не умеет читать, но уже повторяет вслед за взрослыми: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет...». 6 июня вся страна отмечает Пушкинский день России, и мы не стали исключением. Утренник «Тебя, как первую любовь, России сердце не забудет» прошел для детей летнего пришкольного лагеря, присутствовало 25 человек. Вступительная беседа напомнила юным читателям о жизненном и творческом пути поэта. Ребята активно читали стихи любимого поэта. Принимали участие в разнообразных турах викторины: вспомнили окончание фраз из сказок («Подскажи словечко») и их содержание («Знатоки сказок»), продолжили предложенные отрывки («А что же было дальше»), отдохнули на веселой физкультминутке «Стань героем сказки», вспомнили все числа, которые встречались в сказках А.С. Пушкина на «Сказочной арифметике». Лучшим знатоком сказок стал Хлыбов Глеб, ученик 4 «а» класса.

Игра «В поисках пропавших животных!», проведена с ребятами летнего лагеря, присутствовало 25 человек.

Миссис Вульф – частный сыщик и ей нужна помощь. Дело в том, что случилось ужасное происшествие! Неизвестный злодей - браконьер похитил всех редких зверей из знаменитого на весь мир заповедника и спрятал в своем логове. Нужно их найти и спасти. Ребята помогли расшифровать записку и угадать животных по картинке. В итоге ребята смогли открыть все замки злого браконьера и выпустить животных на волю. Информминутка «Кто сказал, что сложные правила дорожные?» прошла с детьми летнего лагеря, присутствовало 20 человек. Ребята в игровой форме познакомились с правилами дорожного движения. С помощью загадок, стихов, и подвижных игр изучили и закрепили по какой части тротуара нужно ходить и как правильно переходить дорогу; как необходимо обходить автобус при переходе проезжей части. Узнали много нового о безопасном поведении на дорогах. Мероприятие прошло в веселой и непринужденной обстановке.

Час мужества «Знаменосец Победы» прошел для детей из двух отрядов пришкольного летнего лагеря, присутствовало 16 и 18 человек.

Цель мероприятия: патриотическое воспитание. Познакомить школьников с подвигом первого знаменосца Победы Г. Булатова.

Дети узнали, что первым водрузил знамя Великой Победы над рейхстагом вятчанин Григорий Булатов, которому было в то время 20 лет. Ребята полистали книги о герое,

имеющиеся в библиотеке. Посмотрели музыкальное видео «Баллада о знаменосце». В конце мероприятия школьники отвечали на вопросы по данной теме и сами задавали интересные вопросы.

Школьники должны знать и сохранять память о героях Великой Отечественной войны, тем более, о земляках.

Экологическая беседа «Лекарства из леса» (растения Кировской области) прошла два раза для детей летнего лагеря, присутствовало 50 человек.

Дорогие ребята, сегодня мы с вами побываем в удивительном мире природы: в поле, в лесу и на полянке. Побываем в гостях у животных, заглянем в царство растений. С помощью электронной презентации библиотекарь познакомила детей с лекарственными растениями Кировской области. Дети активно дополняли рассказ своими знаниями.

Нашу Землю называют Зеленой Планетой. Кто подарил ей зеленый наряд?

Деревья и травы, цветы и кустарники. Они всюду вокруг нас. На Крайнем Севере и в жаркой пустыне, высоко в горах, в лесу, на лугу и у самой воды. Тысячи видов, сотни тысяч названий.

Только мы можем помочь природе и предотвратить экологическую катастрофу.

Только мы можем спасти вымирающих животных и растения.

Только мы можем сделать наш воздух чистым.

Только мы можем, остановит безжалостную вырубку лесов и загрязнение водных просторов.

Только мы можем прекратить бесконечные войны на нашей планете.

Только мы своими добрыми делами можем спасти природу от гибели.

Ведь только мы — хозяйева родной земли, и от нас зависит её жизнь!

Беседа о здоровом образе жизни «Здоровье с юных лет» прошла для детей из летнего лагеря Дома творчества». Библиотекарь рассказала детям о необходимости здорового питания, о необходимости занятия спортом в нашей жизни, о том, к каким ужасным последствиям приводят вредные привычки. Дети называли полезные и вредные продукты питания. В беседе была использована презентация «Здоровье с юных лет».

Всего за период работы с детьми летнего лагеря в связи с тем, что одновременно проводилась проверка фонда детской библиотеки, мероприятий было проведено меньше чем обычно всего 8 и присутствовало на них более 200 человек.

Были оформлены книжные выставки: «Звени, звени золотая Русь», «Да здравствует детство», «Под семейным зонтиком».

Гарская СБФ в Пушкинский день с летним лагерем провела литературный час «С днём рождения, Александр Сергеевич». Ребята участвовали в конкурсах по творчеству А.С. Пушкина, разгадывали викторину «Что за прелесть эти сказки», просмотрели презентацию «Биография Пушкина». Присутствовало 2 отряда, 40 человек.

Праздник «Путешествие в страну Экология». Ребята вначале посмотрели презентацию «Земля – наш дом родной», затем путешествовали по станциям – «Орнитологическая», «Логическая цепочка», «Эрудит», Музыкальная викторина», «Лесные загадки». За правильные ответы ребята получали жетончик. В заключение дети участвовали в игре «В поисках пропавших животных». Присутствовало 40 человек.

Истобенская СБФ провела громкое чтение в летнем лагере «Мы Пушкину наш праздник посвятим». Стало уже традицией первое мероприятие в летнем лагере посвящать творчеству А.С. Пушкина, а т.к. в этом году третья часть детей были дошкольниками, то предварительно прочитали «Сказку о царе Салтане», чтобы было о чём говорить с ребятами; присутствовало 13 человек.

По прочитанным сказкам был проведён КВН «Там, на неведомых дорожках...». Задания были разнообразными: по предметам нужно было узнать сказку, по характеристике – героя, отгадать загадки, работали с устаревшей лексикой и т.д., присутствовало 13 человек, выдано 15 экземпляров.

Ко Дню России была подготовлена и проведена электронная презентация «Семь чудес России» (по итогам конкурса, объявленного в 2007 г.). Начали с семи чудес света. Выяснили значение выражения «восьмое чудо света», остановились на чудесах России, а закончили чудесами, которые есть в родном селе, изобразив их на бумаге, а потом каждый рассказывал, что он считает чудом Истобенска: в чудеса вошли наши неповторимые пейзажи, церкви, праздник огурца, школа, была даже библиотека, но девочка не захотела оставлять рисунок на выставку. Присутствовало 20 человек, выдано 8 экземпляров.

Громкое чтение стихотворения С. Маршака «Рассказ о неизвестном герое» с анализом произведения. Обсуждение темы произведения нужно было, чтобы перейти к игровой программе по технике безопасности на улице, дома, на воде «Чтобы не было беды». Присутствовало 20 человек.

Игровая программа «Чтобы не было беды»: в игровой форме повторили номера экстренных служб, правила поведения в экстремальных ситуациях, тушили воображаемый пожар и т.д. Ребята для своего возраста неплохо владеют информацией по теме. Присутствовало 20 человек.

Коршикская СБФ провела литературный праздник «Всего понемножку о котях и кошках». Праздник посвящен Всемирному Дню кошек. Ведущие праздника познакомили детей с привычками кошек, с интересными фактами из жизни этих интересных животных. Один такой котенок пришел в гости к ребятам и на протяжении всего праздника помогал ведущим. Друзья маленького котенка прислали отпечатки своих лапок для каждого ребенка. Отпечатки не простые, на каждом из них написана загадка про литературных героев – котов и кошек.

В исполнении детей прозвучало много стихов о кошках, ребята нарисовали инопланетных



кошек и придумали для них имена. Котенок-ведущий принес рыбки и предложил ребятам порыбачить. Рыбки у него не простые – на каждой рыбке есть задание. Ребята рыбачили (с помощью магнита), разгадывали загадки, а рыбку отдавали котенку. Много и других интересных испытаний приготовил котёнок для ребят. В конце праздника все весело поиграли в игру «Коши-мышки». На мероприятии присутствовало 40 человек.



Познавательная игровая программа «У сороки на хвосте».

Через образ ведущей - Сороки ребята познакомились с книгами о лесных обитателях, о правилах поведения в лесу, поиграли в познавательные игры, в которых главные герои – обитатели леса. Мероприятие проводилось в рамках летнего лагеря. На нем присутствовало 40 человек.

День памяти и скорби «Свеча памяти».



Мероприятие проводилось в рамках летнего лагеря. Библиотекари начали свое мероприятие с рассказа о городах – героях. Особое внимание уделили городу – герою Ленинграду. Затем познакомили детей с книгой Веры Карасевой «Маленькие ленинградцы». На фоне одноименной презентации ребятам были прочитаны рассказы из сборника «Кирюшка» и «Ночной хлеб». Затем дети вместе со взрослыми

пошли к памятнику воинам – коршанам. Николай Васильевич Липовцев, принимавший участие в создании этого памятника, рассказал о том, как он создавался, кому посвящен и т.д. В конце мероприятия дети поставили зажженные свечи так, что получилось слово «Помним». Проводив детей - школьников, библиотекари встретили возле памятника детсадовцев, которые возложили цветы к памятнику. На мероприятии присутствовало 60 человек.



Кучелатовская СБФ провела конкурсную программу «Волшебная страна детства» ко Дню защиты детей, на которой присутствовало 35 человек.

Праздник проходил на стадионе. В программе были викторины, игры:

- пробежать дистанцию со стаканом воды;
- спеть песню, издавая звук животного (поросенка, лошади и др.);
- нарисовать животное, держа маркер во рту.

Участвовали 2 команды.

- на одну букву назвать город, птицу, животное, имя мальчика, имя девочки и др. конкурсы.

Викторина «Самый, самая, самое»:

- самый большой хищный зверь (белый медведь)
- самое спортивное женское имя (Олимпиада)
- самая плавательная обувь (ласты) и др.

Уха. Дети приносили с собой чашку, ложку.

Проведена викторина по сказкам Г.Х. Андерсена.

Познавательная игра «Многоголосье птичьих стай» состоялась для учащихся 4 – 7 классов, в ней приняли участие 15 человек.

Библиотекарь рассказывала детям о птицах, которые обитают в нашей местности, о заботливом отношении к ним, о том, что помогает им приспособиться к среде обитания.

Прошли конкурсы: «Разминка», «Пословицы о птицах». У каждой птицы – своя песня.

Конкурсное задание «Сороки-тараторки» (скороговорки). Дятел дуб долбил, да не додолбил.

Конкурс «Загадки о птицах»

Экологическое лото (игра). Вещая птица древних славян (ворон).

Прошло награждение по номинациям: «Лучший эрудит», «Лучший чтец или рассказчик».

В **Левинской ГБФ** прошел развлекательно-познавательный час, посвященный пушкинскому дню «Путешествие в Лукоморье», прошел 2 раза, для 1 отряда летнего пришкольного лагеря (1 – 2 классы) и для 2 отряда (3 – 4 классы), присутствовало 32 человека.

Ребята вместе с Котом Ученым (Козловым Артёмом) совершили путешествие в сказочный мир А. С. Пушкина. Библиотекарь А.И. Вихляева познакомила детей с жизнью великого писателя. А Ученый Кот провел для них викторины и игры по сказкам Пушкина. В конце были выявлены лучшие знатоки пушкинских сказок и награждены призами. Ими, как ни странно, оказались самые младшие ребята.

Час экологического просвещения «Путешествие в леса и лесные чудеса», для 1 отряда (1 – 2 классы), присутствовало 20 человек.

Ребята познакомились с понятием «экология». Они вместе с ведущей (библиотекарем А.И. Вихляевой) рассуждали, почему нужно заботиться обо всех живых существах нашей планеты, почему нужно охранять природу, лесные богатства и содержать в чистоте свой поселок. Вспомнили и героя сказки Сент-Экзюпери, Маленького принца, призывающего заботиться о родной планете.

Их ребята-сверстники выучили дома и прочитали стихи, посвященные охране природы и ее богатств. Ребята познакомились также с книгами, посвященными животному и растительному миру планеты, имеющимися в нашей библиотеке. А потом участвовали в зоовикторине. В конце мероприятия наша гостья, девочка Маша, приехавшая в гости на лето к бабушке, прочитала стихотворение собственного сочинения на экологическую тематику и заслужила бурные аплодисменты присутствующих. Все победители и участники викторины получили сладкие призы.

Экологический час «О тех, кто прыгает, ползает, бегаёт», для 2 отряда (3 – 4 классы), присутствовало 17 человек.

Ребята познакомились с Красной книгой Кировской области. Рассуждали, почему она имеет красный цвет, вспоминали растения и животные, которые находятся под охраной. А также разгадывали загадки о животных, растениях, отвечали на вопросы викторины. В конце знакомились с книгами о природе и животных, рассматривали иллюстрации.

Самое главное, что мы еще раз напомнили ребятам, что 2017 год является годом охраны окружающей среды и что надо всегда заботиться о чистоте нашей прекрасной планеты и своего маленького поселка. Ну а ко всему живому на планете относиться бережно и с любовью.

Эколого-эстетический час «Мои любимые цветы» присутствовали только девочки в количестве 15 человек. Девочки разгадывали загадки, слушали стихи русских поэтов, знакомились с журналами о цветах. А потом изготавливали розы и тюльпаны из бумаги для любимых мам.

Лугоболотная СБФ провела праздник «Страна детства» прошёл в зале ДК, в роли, ведущей черепахи Тортилы – библиотекарь Л.Ю. Рассохина и в сценке «Я выросла» с

участием Насти Помаскиной. *«Говорят талант – это ценный дар. А каждый ребёнок – это целый мир. Одни любят петь, танцевать, другие – мастерить, рисовать, сочинять. Я уверена, что каждый ребёнок, талантлив по-своему. А не талантливых детей просто не бывает! Нужно просто в каждом малыше найти ту самую изюминку, ту самую искорку, которая когда-нибудь вырастет в звёздочку и с годами появиться талантливая личность, а может и большая звезда»*, так звучали слова ведущей. И на протяжении весь концерт, был наполнен, красивыми, философскими словами черепахи Тортилы, присутствовало 80 человек, к празднику была оформлена книжная выставка с одноимённым названием.

Видео викторина «Кто до сказок охоч». Правила проведения викторины были необычными: Кнопка – начало игры. Дети выбирали сказку, было представлено три сказки. На кнопках дано количество баллов, которое дети получали за правильный ответ. Нажав кнопку, дети попадали на страницу с несколькими вопросами.левой кнопкой мыши дети выбирали правильный ответ. Если ответ не верен, на экране, появляется портрет Пушкина и рядом облачко, в котором написаны слова с замечанием, нажав на замечание левой кнопкой мыши, дети снова возвращались к заданию, и хорошо подумав, нажимали на правильный ответ.

Викторина понравилась всем, так как новинки в проведении мероприятия, всегда оставляют у детей особые впечатления, в викторине играло 26 человек.

Квест – игра «Книжки умные читаем и природу уважаем» прошла 2 и 28 июня. С детьми сыграли в необычную квест – игру «Книжки умные читаем и природу уважаем». С детьми узнали, что обозначает слово «квест»? В ходе игры детям предстояло побывать в «Пещере паука», организованно место было в библиотеке, презентация о пауках, книги в которых всё можно найти об пауках были предоставлены детям в виде книжных выставок, и презентации, так же дети побывали в «Теремке Знаний», прежде, чем приступить к выполнению заданий, ребятам предложили обратить внимание на знак («Стоп»). Что он обозначает? для чего детям, нужно остановиться у выставки книг писателей-природоведов «Они прикоснулись к природе пером» – именно здесь дети нашли подсказки в конкурсной игре, где помимо кроссвордов, была проведена конкурс-викторина «Забытые вещи». В корзине были собраны предметы: стальное колечко, кусочек хлеба, поплавок, коробка с жуком, игрушечный заяц, медведь, цветок. Конечно конкурс – викторина, очень пришлась по душе детям, особенно кто читал эти произведения, из которых были предметы, вспомнили, что случилось после того, как Варюша надела колечко на мизинец? Хлеб, лежавший на столе, напомнил ребятам о «Тёплом хлебе» о мальчике Филька по прозвищу «Ну тебя», что вынес Филька из всей этой истории главный урок жизни – уметь чувствовать боль и обиду другого, ценить дружбу и уважение людей. Это была трудная победа над собой, и так, над каждым предметом потрудились ребята. Вместе с библиотекарем, вспомнили рассказы К.Г. Паустовского «Золотой линь», В. Драгунского «Он живой и светится» о Дениске, ожидавшем маму, Е.И. Чарушина «Про зайчат», «Медведь – рыбак», В. Катаева «Цветик – семицветик», А. Платонова «Неизвестный цветок».

«Жил на свете маленький цветок. Никто и не знал, что он есть на земле. Еще один рассказ А. Платонова, в котором маленький мальчик пытается познать жизнь и смерть, смотря на цветы, называется «Цветок на земле». Дальше дети прогулялись дети по «Зеленой лужайке», навестили «Дом Феи Экологии» и «Страну Легумию». «Подорожная карта путешественника», которую получили игроки, помогла им не сбиться с пути. В ходе игры дети должны были собрать пять слов, из которых составили фразу. Собраны слова, составлена ключевая фраза «Будь человеком, дай цветку напиток». Детям очень понравилось, что игра познавательная и развлекательная и много движений, присутствовало 22 человека.

Экологический видео час «Тропой бескорыстной любви».

Перед просмотром фильма детям рассказали, что художественный фильм режиссёра Агаси Бабаяна «Тропой бескорыстной любви». Первый фильм тетралогии о ручной рыси по кличке Кунак, и поставлен по повести Виталия Бианки. Была подготовлена книжная выставка «Отчего я пишу про лес». Детям рассказали интересные факты о фильме «Тропой бескорыстной любви». Почему рысь назвали Кунак, что обозначает это слово, дети узнали, посмотрев этот замечательный художественный фильм. О чём фильм и чему учит этот фильм, прежде всего, говорит само за себя название «Тропой бескорыстной любви», и конечно о дружбе человека с животными. Настоящая дружба между свободными, уважающими друг друга человеком и зверем. Где ни один из них не предал другого.

В фильме было много моментов, которые вызывали добрую улыбку, но много и тех, где комок подкатывал к горлу. К концу фильма понимаешь, что помимо добра и зла есть в мире еще и третья сила – Любовь. Именно такие – простые и чистые истории делают нас лучше. Детям обязательно нужно смотреть такие фильмы. Есть и награды у фильма – детям рассказали, что главный приз фильм получил на Международном кинофестивале фильмов для детей в Индии в 1974 году.

Во время просмотра фильма, в зале была тишина. Детям очень понравился фильм, помимо детей из летнего лагеря, были приглашены на просмотр дети, которые находятся дома, а также приглашали взрослых, многие из взрослых, фильм увидели впервые, на мероприятии побывало 63 человека.

В **Мирнинской ГБФ** первого июня 1 июня прошла выставка детского рисунка «Мир природы глазами детей». Был представлен 31 рисунок у детей от 7 до 14 лет. Первое место заняла Ксения Костромитинова, учащаяся 7 класса с рисунком «Как прекрасен этот мир...», 2-е место - у Ольги Кирейчевой, учащейся 7 класса с рисунком «Душа волка».

Слайд-беседа «Этой силе имя есть – Россия!», прошла для учащихся 5 – 6 классов. Используя презентацию, библиотекари рассказали о главных отличительных знаках нашей страны: гербе, флаге, гимне. Дети ответили на вопросы электронной викторины «Россия – родина моя» и все вместе спели гимн, присутствовало 12 человек.

Экологический час «Лекарственные растения» состоялся для детей 6 лет, присутствовало 23 человека.

Библиотекарь А.В. Шинко создала электронную презентацию о лекарственных растениях и рассказа о них детям. Ребята узнали, что из лекарственных трав готовят отвары, настойки и другое и их нельзя принимать без контроля врача.

Литературная викторина «Лес – страна чудес» по творчеству И. Соколова-Микитова и К. Паустовского, для учащихся начальных классов, присутствовало 22 человека.

Урок мужества «Запомни их пока не поздно, пока они живут среди нас», для учащихся 4 – 6 классов, присутствовало 22 человека. Библиотекари рассказали детям о ветеранах – мирнинцах, используя презентацию. Так как, живых ветеранов осталось только двое, да и они очень пожилого возраста, то на мероприятие мы пригласили председателя Совета ветеранов Ираиду Александровну Глушкову и дитя войны Людмилу Афанасьевну Слобожанину. Людмила Афанасьевна рассказала о своём военном детстве, дети с интересом её слушали, задавали вопросы. А И.А. Глушкова рассказала о ветеране Александре Константиновиче Мячеве, и о том, что он все свои дневниковые записи и награды передал в школьный музей боевой славы, чтобы потомки помнили, какой ценой досталась Великая Победа.

Громкие чтения с обсуждением книги Ю. Яковлева «Рассказы» состоялись для учащихся 3 – 4 классов, на которых присутствовало 9 человек. Детям очень понравились рассказ «Подкидыш» и сказка «Как Серёжа на войну ходил».

Пищальская СБФ к Международному Дню защиты детей и сохранению мира на земле провела программу «Пусть будет мирным небо над землей, пусть вечно детство звонкое смеется», присутствовало 18 человек. Программу начали со знакомства друг с другом, где громко называли свое имя.

А чтобы стать друзьями, затеяли общее дело, дружно разгадывали загадки. Разбились на две команды, выбрали капитанов. На протяжении всей программы участников ждали различные конкурсы, испытания, с которыми справились благополучно.

В завершении дети были приглашены за сладкий стол, а затем началась праздничная дискотека.

Международный день защиты детей, это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите, и что взрослые несут ответственность за них.

5 июня отмечается Всемирный день окружающей среды, который по праву считается одним из самых главных событий экологического календаря.

В этот день в библиотеке прошел экологический час «Берегите свою планету, ведь такой на свете нету» на котором присутствовало 22 человека.

Ребят встречал Лесовичок – Боровичок, который рассказал о важности охраны природы, и о пользе леса для человека. Ребята совершили эко-прогулку по местам нашей округи, отгадывали загадки о природе, лесных жителях, приняли участие в викторине, отвечали на блиц – вопросы по экологии и о «Красной книге», играли «съедобное не съедобное».

Есть одно имя, которое дорого сердцу каждого человека. Это имя знакомо нам с детства. Малыш еще не умеет читать, но уже повторяет за взрослыми: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет...»

6 июня вся страна отмечает Пушкинский день России. В библиотеке прошел сказочный час «Самый сказочный писатель», присутствовало 35 человек. Напомнили ребятам о жизненном и творческом пути поэта, их очень удивило, что первые свои стихотворения Пушкин написал в 9 лет на французском языке. Настоящую няню А.С. Пушкина звали Ульяной, а Арина Родионовна – это няня его сестры Ольги. А так как он был неразлучен со своей сестрой, то няня его сестры стала его няней. Много сказок поэт написал по сюжетам, которые рассказывала ему няня. Ребята активно участвовали в викторине: вспоминали окончания фраз из сказок «Подскажи словечко», «Знатоки сказок», продолжи предложенные отрывки «А что же было дальше?»

Вспомнили числа, которые встречаются в сказках А.С. Пушкина на «Сказочной арифметике».

Краеведческий час «Здесь Родины моей начало», присутствовало 19 человек.

Что такое родина?... Для каждого человека это слово содержит в себе что-то свое, личное, особенное. У каждого из нас есть свой родной уголок – своя малая родина. Это наше село, это та улица и тот дом, где мы родились, где сделали свои первые шаги, сказали первое слово, узнали первые радости и первые обиды. Наша малая Родина – это наше село Пищалье! Но мало любить свой край, надо еще хорошо знать его историю. Ребятам было рассказано о нашем селе, как оно строилось, как жили, и трудись здесь люди.

Заочно совершили экскурсию по улицам села, где нужно было по старым фотографиям узнать улицу, здание, а также ребятам были показаны старинные вещи, нужно было их назвать.

Час получился познавательным и интересным.

Исторический час «Вместе мы большая сила, вместе мы страна Россия», присутствовало 18 человек.

Ребята совершили небольшое историческое путешествие в героическое прошлое нашей страны. Познакомились с государственными символами России. Вспомнили пословицы и поговорки о Родине, получили информацию об истории праздника – Дня России, познакомились с книгами о нашей родине. Затем провели спортивную эстафету.

Экскурсия «Добро пожаловать в страну Читалию», присутствовало 11 человек.

Ребятам предлагалось совершить путешествие и побывать в стране «Читалии». Страной «Читалией» была наша библиотека. Путь до нее был не близкий, дорога была полна неожиданностей. Всем участникам конкурса нужны были знания художественной литературы, авторов детских книг, создателей любимых героев.

Человеку нужны знания, которые в течение всей жизни приходят из книг. «Книга – друг, без нее, как без рук». Главное в конкурсах вопрос-ответ, вот весь секрет. За каждый правильный ответ аплодисменты друзей, улыбка и удивительное чувство радости от встречи с любимыми произведениями. А победитель – все участники экскурсии – самые начитанные и преданные друзья книги.

Литературная игра «Волшебное путешествие в страну сказок», присутствовало 19 человек. Сказки любят взрослые и дети. Они учат не отчаиваться в трудные минуты и всегда преодолевать трудности, умению дружить, не судить о людях по их внешнему виду, слушаться взрослых.

Ребятам предстояло совершить путешествие по сказкам, где нужно было проявить эрудицию, внимательность, выдержать все испытания, показав свои знания. Ребята отвечали на вопросы, вспоминали, какие бывают виды сказок, называли писателей сказочников. Отгадывали кроссворд, загадки, называли предметы из «волшебного сундука», внимательно слушали отрывки из сказок, узнавали ее и называли героев.

Ребята получили массу впечатлений, а заодно проверили свои знания.

Час знакомства «В мире волшебных слов», присутствовало 19 человек.

Есть на свете волшебные слова «спасибо», «пожалуйста». Скажешь их – и люди станут к тебе добрее и внимательнее.

Ребята были познакомлены с биографией и творческим путем В.А. Осеевой. Этой чудесной писательнице очень хотелось научить ребят различать добро и зло, давать верную оценку своим поступкам. Состоялось обсуждение рассказа «Волшебное слово». Вежливые слова могут творить настоящие чудеса. Но говорить их надо тихим голосом, глядя прямо в глаза.

Ребята охотно читали стихи В. Осеевой, спели песни о дружбе.

В конце мероприятия сделали вывод, что все рассказы В. Осеевой читаются легко, хорошо запоминаются, а учат они честности, дружбе, заботе о близких, уважению и любви к людям, чуткости к тем, кто нас окружает.

Акция «Свеча памяти», присутствовало 21 человек.

22 июня 1941 г. – одна из самых печальных дат в нашей истории. В день памяти и скорби мы вспоминаем всех тех, кто погиб, был замучен, умер с голоду, в годы Великой Отечественной войны. Мы благодарны нашим дедушкам и прадедушкам, которые, несмотря на то, что враг был очень силен, выдержали этот удар, выстояли и победили. После первого взрыва 22 июня 1941 года до Победы еще оставалось 1418 дней, это чуть больше 32 тысячи часов.

На мероприятии была зажжена свеча Памяти и объявлена минута молчания. Состоялось возложение цветов к памятнику.

Акция «Читаю я, читаешь ты, читают все», присутствовало 19 человек.

Акция призвала ребят летом, уходя на каникулы не забывать про книгу. Главная идея акции – это обрадовать всех книгой, услышать необыкновенные истории, рассказать друзьям о своих приключениях с книгой, открыть новые книги. Состоялось громкое чтение рассказа В. Драгунского «Сверху вниз, наискосок!» Ребята были обрадованы новым, позитивным рассказом В. Драгунского. Все пришли к выводу, что этот рассказ веселый, забавный и интересный, но он также и поучительный: ведь стройка – это не место для игр.

Посоветовали ребятам больше читать летом книг.

Час информации «Новое время – новые профессии», присутствовало 11 человек.

Ребятам была дана информация о том, что выбор будущей профессии – один из самых важных моментов в жизни каждого человека. Для того чтобы сделать правильный выбор, надо иметь подробное представление о профессиях.

Ребята познакомились с самыми популярными и новыми профессиями. И каждый сделал для себя вывод, что выбор профессии не должен быть случайным, каждый должен знать, что ему нравится, чем он хочет заниматься, открыть в себе способности, найти свое призвание, т.е. найти себя в этом мире, чтобы достойно жить, чувствовать себя нужным людям, получать радость от работы.

Час информации «Выбираем жизнь», присутствовало 14 человек.

Ребятам была показана презентация о вредных привычках. Из беседы-обсуждения они узнали, что главное наше богатство – это здоровье, рассуждали на тему, что значит «хорошие» и «плохие» привычки, что спорт и увлечения – это отличная альтернатива пагубным привычкам. В конце мероприятия ребятам была представлена литература о здоровом образе жизни.

Пустошенская СБФ в июне библиотека работала совместно со школой – летний лагерь, в котором отдыхало 30 детей. Традиционно в лагере ребята читали журналы в передвижке: было представлено 93 экземпляра периодики – по экологии «Ежик», «Свирелька», «Тошка»; «Миша», «Классный», «Волшебный», «Клепа», «Детская энциклопедия».

Библиотека провела мини-опрос среди ребят лагеря «Летнее чтение: читать или не читать. Почему?» 99,9% опрошенных ответили утвердительно – читать. И это очень радует.

Работа библиотеки с лагерем в этом году была посвящена экологии. Ребята приняли участие в выставке рисунков «Экология глазами детей». Комиссия выделила из 24 рисунков 4 и отметила участников небольшими призами, а все ребята от начальника лагеря Зои Александровны Чистяковой получили сладкие призы. Три рисунка будут отправлены на районную выставку детского рисунка.

С младшими ребятами прочитали и обсудили сказку В. Даля «Война грибов с ягодами», на обсуждении присутствовало 17 человек.

Посмотрели презентацию и обсудили «Земля наш дом родной», присутствовало 30 человек.

Совершили заочную экскурсию по заповедникам «Сохрани родную природу», присутствовало 13 человек.

Посмотрели презентацию и обсудили книгу «Марадыково на Вятке», в обсуждении приняли участие 13 человек.

Младшие ребята совершили «Путешествие в страну Вежливости» - выполняли различные задания, открывали «замочки» на пути в страну, участвовали в конкурсах 17 человек.

Старших ребят приглашало интеллектуальное казино «Ум – хорошо, а много «умов» - еще лучше», присутствовало 17 человек. «Умы» - так называемая «валюта» нашего казино. Игра всегда проходит очень оживленно и, главное, нравится ребятам.

Вот таким был летний лагерь в Пустошенской библиотеке, а помимо этого – множество мероприятий в школе, дискотеки в Доме культуры, поход и, конечно же, подарки.

К каждому мероприятию в библиотеке оформлялись выставки, а рисунки ребят до сих пор радуют всех читателей.

Торфяная СБФ провела Пушкинский вечер «По страницам сказок Пушкина». Вечер помогала проводить Лена Пазий, ученица 7 класса. Звучал рассказ о жизни и творчестве А.С. Пушкина: о детстве, об учёбе в лицее, о Петербурге, о годах ссылки на юге, в Михайловском, о путешествии на Кавказ, женитьбе, творчестве 1830 годов, о последних годах жизни, дуэли и смерти.

Дети читали стихи А.С. Пушкина. Лера Симакова прочитала стихотворение «Воспоминания в Царском Селе», Лена Пазий – стихотворение «Сон», Катя Журавлёва

стихотворение «Осень». Затем провели викторины по сказкам А.С. Пушкина: «Сказка о царе Салтане», «Сказка о золотой рыбке», «Сказка о попе и о работнике его Балде», «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях».

Победители и участники викторины получили призы. Затем прошло чаепитие. Всем понравился вечер. Присутствовало 22 человека.

На краеведческом часе «История нашего посёлка» просмотрели альбом «История посёлка Торфяной», стенд «История нашего поселения», фотографии «1934 год – год основания Оричевского торфопредприятия». Дети услышали рассказ, как строился посёлок, как добывали торф, о посёлке Торфяном в послевоенные годы. Присутствовало 12 человек.

Прошла литературная викторина «Герои любимых сказок». Победители получили призы, те, кто набрал больше всех жетонов. Присутствовало 15 человек.

На краеведческом часе «Вятская глиняная игрушка» дети познакомились с книгой «Куклы нарядные в рисунках» Алексея Деньшина. Дети услышали рассказ о мастерицах Дымкова: об Анне Афанасьевне Мезриной, об Алексее Ивановиче Деньшине. Рассмотрели совершенно уникальные рисунки Деньшина, отражающие процесс лепки и раскраски барышни на ножках, а также дымковские игрушки А.А. Мезриной, Екатерины Иосифовны Коос-Деньшиной. Издание посвящено альбому А.И. Деньшина, который создавался художником в Вятке и Москве. В 1919 году было выпущено 120 нумерованных альбомов ручной раскраски яичными красками по возможности ближе к оригиналу, причём рисовал, описывал, литографировал, раскрашивал, составлял обложки и писал вязью автор лично. Рисунки сделаны с игрушек, находящихся в собрании автора. Дети рассмотрели репродукции картин, фотографии, рисунки, четверостишья, посвященные сюжетам дымковских игрушек, зарисовки дымковских игрушек, картину А.И. Деньшина «Загорск 1935 год», прочитали стихи о дымковских игрушках, написанные в 2004 году.

Подвела итог мероприятия. Дети познакомились с вятской глиняной игрушкой, с рисунками кукол нарядных, со стихами о дымковских игрушках. Присутствовало 13 человек.

24 июня проведён конкурс рисунков «Яркие краски лета». Дети нарисовали рисунки цветов, деревьев, животных, птиц. За лучшие работы дети получили раскраски. В конкурсе приняли участие 10 человек.

В **Усовской СБФ** ко Дню защиты детей прошла творческая мастерская «Розовый слон». Ребята помогали оформить библиотеку к лету. Раскрашивали и вырезали бабочек. Время прошло незаметно, все остались довольны. Присутствовало 14 человек.

С 1 июня стартовали литературные гонки «По нечитанным книжным страницам». В библиотеке оформлен стенд, где каждый участник гонок сможет собрать свою ромашку. За 2 прочитанные книги дается один лепесток.

Подведение итогов запланировано на начало учебного года. В гонках принимали участие 14 человек.

Акция «Чистая улица». С ребятами из пришкольного лагеря собирали мусор по улице Советской, в акции приняли участие 20 человек.

Проведена акция по ремонту книг «Книжкина больница». Ежегодно ребята из пришкольного лагеря приходят в библиотеку «лечить» книжки. В этом году отремонтировали 35 книг, в акции приняли участие 5 человек.

Громкие чтения «Как хорошо уметь читать». В этот день ребята выбрали книжки по своему вкусу, чтобы 20 минут посидеть тихо и почитать понравившуюся книгу, в чтениях приняло участие 20 человек.

Проведена игра «В поисках пропавших животных!» посвященная дню защиты животных. Миссис Вульф – частный сыщик и ей нужна помощь. Дело в том, что случилось ужасное происшествие! Неизвестный злодей-браконьер похитил всех редких зверей из знаменитого на весь мир заповедника и спрятал в своем логове. Нужно их найти и спасти. Ребята помогли расшифровать записку и угадать животных по картинке. В итоге

ребята смогли открыть все замки злого браконьера и выпустить животных на волю. В игре приняло участие 17 человек.

Шалеговской СБФ проведена игровая программа «Детству солнце подарите» посвящённая дню защиты детей. В летний дождливый день дом культуры открыл свои двери для озорных и весёлых детишек, для детей провели весёлые конкурсы, музыкально – танцевальную зарядку, а затем все вместе дружно, и родители и дети пили чай из самовара со сладостями. Закончился праздник весёлой дискотеккой.

Громкие чтения. «С днём рождения Александр Сергеевич». В этот знаменательный день вместе с ребятами читали произведения великого поэта, его замечательные сказки, которые учат мудрости и доброте.

Познавательная программа «Три символа на фоне истории» посвящённая Дню независимости. На мероприятии ребята познакомились с геральдикой нашего государства, принимали активное участие в конкурсах, проявили смекалку и упорство в отгадывании вопросов викторины. Время прошло не заметно и познавательно.

В июне мы с ребятами наводили порядок на волшебной экологической полянке. Косили траву, сгребали в стожки, а затем играли в подвижные игры. На полянке весело трудились 5 человек.

На громких чтениях «В гостях у сказки» читали сказки, а внимательными слушателями были детишки самые активные посетители библиотеки – дети из многодетной семьи Васильевых.

«Каникулы у книжной полки» мероприятия под таким названием прошли в **Адышевской СБФ**. Дети в лагере были разделены на пять отрядов. В начале лагеря библиотека объявила конкурс на «Самый активный и читающий отряд».

1 июня библиотека пригласила детей на праздник детства «Громче, громче смейтесь дети!». За окном шел дождь, а в библиотеке было весело и тепло от детских улыбок. Ребята участвовали в литературной игре по любимым произведениям, в веселых конкурсах, молочной викторине. Посмотрели веселые мультфильмы, а потом собрались за праздничным столом, где их ждал чай и сладости. Присутствовало 20 человек.

Мероприятия летнего лагеря продолжились Пушкинским днем «Я вновь читаю Пушкинские строки». В этот день для детей в библиотеке прошел литературный час о жизни и творчестве великого поэта, прошел флешмоб «Читаем Пушкина», просмотр мультфильмов по сказкам А.С. Пушкина. Присутствовало 64 человека.

Экологический марафон «Зеленые страницы».

Дети на мероприятии познакомились с выставкой «Жизнь планеты в твоих руках», узнали о птице года – 2017 – буроголовой гаичке. Совершили путешествие в удивительный мир насекомых, посмотрели фильм о жизни муравьев, отвечали на вопросы викторины, отгадывали кроссворды о насекомых. В заключение марафона все повторили правила поведения людей в природе. Присутствовало 64 человека.

В июне для детей летнего лагеря прошла информминутка «Правила движения достойны уважения». Мероприятие показало, что дети знают правила дорожного движения. Посмотрели с большим интересом презентацию-викторину о ПДД, закрепили знания мультфильмом «Смешарики и правила дорожного движения». Присутствовало 65 человек.

Литературная игра «Мы лето с книжкой проведем». В форме игры-презентации дети вспоминали любимых писателей и литературных героев. Ребята участвовали в конкурсах: «Воображалки», «Детективный», «Кто автор», «Сказочные животные» и другие. Все вместе сделали вывод: кто много читает – тот много знает. Присутствовало 66 человек.

22 июня в День памяти и скорби для детей прошел час поэзии «Читаем фронтовые строки», посвященный дню рождения Александра Твардовского. Дети познакомились с биографией и творчеством поэта, читали все его стихотворение «Рассказ танкиста». Присутствовало 64 человека.

В дни летнего лагеря в библиотеке состоялся флешмоб «Мы ищем таланты». Из каждого отряда выступали самые смелые и активные ребята. Даша Ракова, Гриша Огородников, Илья Алешкин, Владик Сергеев победили в номинации «Лучший чтец». Номинация «Лучший танцор» досталась Алене Крысовой и Яне Шабардиной. Всех участников встречали бурными аплодисментами.

В конкурсе «Самый активный и читающий отряд», объявленный библиотекой, выиграл отряд «Смайлики», от библиотеки дети получили килограмм конфет. Присутствовало 66 человек.

Час информации «Осторожно! Птичий грипп!», для населения с. Адышево начальник Оричевской ветслужбы Ольга Сергеевна Свешникова довела информацию о птичьей гриппе. Присутствовало 5 человек.

Быстрицкая СБФ совместно с ДК 1 июня для ребят провела праздничный калейдоскоп мероприятий.

В библиотеке ребята познакомились с книгами – юбилеями. Ребята очень удивились, что таким любимым сказкам Чуковского как «Тараканище», «Мойдодыр» уже 95 лет, а сказкам братьев Гримм более 200.

А затем праздник продолжался в ДК, где библиотекарь была ведущей программы «Берегите природу». Ну а затем – дискотека. Присутствовало 10 человек.

6 июня в библиотеке прошел Пушкинский день – библиографическая игра по сказкам А.С. Пушкина «Буян – остров тайн и загадок». Ребятам предстояло немало испытаний – найти в книгах ответы на загадки, справиться с кроссвордом, ответить на вопросы викторины, узнать героев по описанию, вспомнить, к какой сказке относится четверостишие, расшифровать засекреченное название сказки. Со всеми заданиями справились на ура! В игре приняло участие 12 человек.

8 июня прошла интерактивная игра «Угадай, откуда мы?». Ребятам очень нравятся такие игры, они с удовольствием отвечают на вопросы. Играло 10 человек.

9 июня прошла беседа посвященная Дню России «Три символа моей страны». Библиотекарь показала презентацию, где были вопросы и для ребят. Несмотря на то, что это были ребята 1 – 2 классов, они правильно усвоили материал беседы. Присутствовало 10 человек.

13 июня ребята активно участвовали в игровой программе «На солнечной поляне сказок». Библиотекарь задавала разные вопросы, загадывала загадки о героях сказок, а потом ребята участвовали в постановке сказок (на современный лад) «Репка», «Курочка Ряба». Было 8 человек

2 июня в детском саду «Березка» библиотекарь рассказывала ребятам, как важно для здоровья делать каждый день зарядку. Кукла Маша и медведь помогли провести веселую зарядку для ребятшек. Настроение стало бодрым, ребятки расшалились, но пообещали, что зарядку будут обязательно делать, ведь это так весело. Было 12 человек

22 июня впервые в селе была проведена акция «Зажги свечу памяти». Библиотекарь и работник музея провели подготовительную работу – развесили объявления, приглашали на мероприятие по телефону и через социальные сети. Правда сильный ветер и дождь не дали возможности провести акцию так, как хотелось. Люди (присутствовало более 20 человек) стояли под зонтиками, а затем выразили благодарность за такое искреннее мероприятие.

В **Стрижевской ГБФ** были оформлены книжные выставки:

«Лето книжками согрето», книговыдача составила 28 книг.

Выставка картин из природного материала флористического клуба «Орхидея», из Истобенской СБФ «Вот она какая – сторона родная», выставку посетило 150 человек.

В Пушкинский день прошло литературное путешествие «По сказкам А.С. Пушкина», присутствовало 30 человек учащиеся 1 – 4 классов.

Литературная игра «Страна Лукомория» по творчеству А.С. Пушкина, присутствовало 28 человек 3 – 4 классы.

Ко Дню России было оформлена книжная выставка «12 июня – День России». Прошло 2 мероприятия, на которых побывало 50 человек.



Брейн-ринг «Три цвета России».

Библиотекарь познакомила детей с историей возникновения праздника, и разделив присутствующих на две команды, провела увлекательно – познавательные конкурсы о российской

символике. Дети дружно читали стихи о Родине и российском флаге.

Участвовали в викторине, отвечая на вопросы о субъектах Российской Федерации, Кировской области и своего посёлка. Собирали из отдельных элементов картинку с изображением гербов РФ, Кировской области и пгт Стрижи. Конкурс о цветах российского флага, показал, что дети хорошо знают значения цветов и даже прочитали стихотворение об этом.

Знакомство с ранее существовавшими в нашей стране гимнами завершилось конкурсом на знание текста гимна Российской Федерации. Команды получили разрезанный на четверостишия текст гимна, который надо было собрать в правильной



последовательности. Потом прозвучал гимн, который дети исполняли и одновременно проверяли, соответствует ли оригинал составленному ими варианту.

За правильные ответы каждая из команд получала маленький флажок. В завершении встречи при подсчете флажков определился победитель, но сладкие призы в предпраздничный день получили все участники.

На литературной игре «Олимпийская академия» присутствовало 28 человек учащиеся 1 – 2 классов. История Олимпийских игр, викторины по видам спорта, стихи и рассказы на спортивные темы – все это показало детям, что спорт это символ мира и дружбы.

Литературная игра «В здоровом теле – здоровый дух» прошла для учащихся 3 – 4 классов, приняли участие 30 человек.

Ребята размышляли о вредных и полезных привычках, находили самых страшных врагов здоровья, участвовали в спортивной викторине, а в конце мероприятия каждый участник прочитал четверостишие из цикла «Олимпийский позитив» за здоровый образ жизни.

В краеведческой экскурсии «Пешком в историю посёлка Стрижи» участвовало 50 человек.

Необычное путешествие в историю посёлка Стрижи совершили дети пришкольного лагеря. Вместе с краеведом Т.А. Курагиной и библиотекарями ребята совершили экскурсию по посёлку. Так как экскурсия состоялась 22 июня, то сначала участники пришли к памятнику воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, чтобы почтить их память и возложить цветы. Далее прошли по центру посёлка, где, в 1938 г. проходила железная дорога, по которой сплавляемый по реке Быстрице лес отправлялся в Москву и в Финляндию. Здание, где сейчас находятся организации ЖКХ, когда то было школой, которая работала в три смены. На площади у конторы силикатного завода, когда то была Доска почёта, на которой висели фотографии передовиков производства. Когда детей спросили, что бы они выбрали для своих родителей: денежную премию за ударный труд или портрет на доске почёта? Все ответили, что лучше портрет родителей на Доске Почёта.

Как застраивался посёлок? Какая улица была первой? Кто построил первый дом в поселке? Дети не только



получили ответы на вопросы, но и провели небольшое расследование в поиске первого дома в Стрижах. Жительница дома по ул. Вокзальная – 3, показала домовую книгу, в которой есть запись, что домохозяйном в 1937 году был Созинов Андрей Мефодьевич. Наши догадки подтвердились. Мы знали, что начальником станции, первым жителем поселка был А.М. Созинов, но сомневались в доме. Теперь все сомнения

рассеяны, и мы точно знаем какой дом был построен в пгт Стрижи первым.

Суводская СБФ в день защиты детей совместно с работниками ДК и школы провели игры, конкурсы, экскурсию по типографии издательского дома «Районный вестник», на которой присутствовало 22 человека.

Мероприятие, посвященное Дню России «Россия моя Россия» проводилось совместно с работниками ДК, дети рассказывали стихи, рисовали рисунки.

Беседа на тему «Правила вежливости» - это рассказ о культуре поведения и для чего она нужна, о «волшебных словах» при общении с взрослыми, и сверстниками, о том, как культура поведения украшает человека. Присутствовали дети из пришкольного лагеря 11 человек.

Н.А. Сапегина, зам. директора по работе с детьми